ENOTHTA 12

MEFAAOI APIGMOI, EMIAYZH KAI KATAZKEYH NMPOBAHMATOZ

JTOV MO KATW Ttivaka mapouolalovtal ot SEIKTEC EMITUXLOG KOL EMAPKELAC TTOU AVILOTOLXOUV otnv Evotnta 12.

OAHI'OZ EKMAIAEYTIKOY

AEIKTEZ ENITYXIAZ

| AEIKTEZ EMAPKEIAZ

| MNPOYMAPXOYZEZ INQZEIZ

NEEZ ENNOIE2

Ap1Bpoi péxpr to 1 000 000

duaokolG aplBuoug péxpt to 1 000 000.

1 000 000, xpnoLuomolwvtag ta cUpBoia
<, >, =

oplBuwv péxpLto 10 000

1.(Ap3.1) Artayyéhouy, StaBalouv, ypadouv | 1.1 Amayy£Alouv, SwaBdlouy, | vV Anayyelio, avayvwon, | v Amayyelia, avayvwon, ypadn
Kol avayvwpilouv ToooTNTEG aplOuwyY LEXPL | ypddouy, avayvwpilouv Kat | ypadn avayvwpLon KOl | avayvwplon Kol ovamopaotaon
to 1000 000. OVOTOPLOTOUV AEKTIKA Kol OCUMPBOALKA | avamapdotacn oplOpwy péxpl | aplbuwy péxpL To

oplBuouc péxpt to 1 000 000. 10 10 000 1 000 000
2.(Ap3.2) Zuykpivouv kat Slatdocoouv toug | 2.1 Juykpivouv aplBuouc péxpLt to | vV Toykplon kot Swatagn | v JUuyKplon Kol Slatagn

oplBuwv péxptto 1 000 000

£VOG GUVOAOU.

TPOTOUG EKTLUNONG TOU MANBKOU aplBuoul

€EVOC OUVOAOU, XPNOLUOTIOLWVTOG TLG
OVTIANTITIKEG OTPOTNYLKEG:

(o) ZoOykplon Ayvwotng mMoootnNTaG ME
avadopd g YVWoTH MocoTNTA.

(B) Aloxwplopog Ayvwotng moooTntag o€
YVWOTEG TOCOTNTEG.

3.(Ap3.3) ZuvBtouv Kkat avaluouv aplBuolg | 3.1 Avaluouv Kol ouvBétouy | v YOvBeon kat avaluon | v JuvBeon Kol oavaluon
péxpt to 1 000 000. oplBpolc péxpt To 1 000 000 pe | aplOuwv péxptto 10 000 oplBpwv péxptto 1 000 000
TIEPLOCOTEPOUC ATO EVAV TPOTIOUG.
v Afia B¢ong Yndiov oe | v Afia  Béonc UYndiov os
3.2 Katavoouv tnv  oafia Béong | aptBuolg péxpt 100 000 oplBpouc péxpt to 1 000 000
Pnoiov oe apBuoug péxpL to 1 000 000.
4.(Ap3.11) Xpnowgornowovv  Suadopoug | 4.1 Extiuolv tov TANBWKO aplBuod v Extiunon  tou  mAnBwkou

aplBpoUL evog cuvolou




OAHI'OZ EKMAIAEYTIKOY

Eniluon Kat KataoKeur poBARLATOG

5.(AA2.6) Kotaokeuadlouv €ELOWOELG YL TNV
emiAuon MPoPANUATWY Kot eMAUOUV QTTAEG
eflowoelg otlic omoleg n  petaPAnti
avanapiotatal pe SLodpopeTikol TPOTIOUS

5.1 EmAUouv mpoPAnpata pE TN
xpnon KaTtaAnAwv HoBnUaTIKWV
TMPOTACEWY, OTa omola n  Aayvwotn
noooTnTa avamnapiotatal pe ocUpBolio
(rux. TETPAYWVO, KEVO,
VPAUUQ). TETPAYWVO, KEVO).

v Avamapdotacn TPOoBANUATWY HE
™ XPNon HabnUaTkwy TPOTACEWV, OTd
omnola n ayvwotn noootnTa
avanoplotartal pe cuppolo

6.(AA2.8) Em\Uouv mpoBAnuoata poutivac,
XPNOLLOTIOLWVTOG TIOLKIA L OTPATNYLKWV.

(AA2.10) Kataokeuvdalouv  mpofAnuata,
xpnotpornotlwvtag Sedopéva amod TIVAKEG,
ELKOVEC KOl YPOAPLKEC TTOPACTATELC.

(AA3.11) EmAUouv kol Kataokeualouv
npoBARuaTa poutivag MOAAAMAWY Bnudtwy
Ko mpoPAnuata dtadikaotiag.

(AA2.9)
okéPnc.

Em\bouv mpoPARuata  AOYLKAG

6.1 EmtAlouv mpoBAfupata poutivag
0BOpoloTIKAG KAl  TTOAAATTAQGLAOTIKNG
Soung plag kot SUo mpatewv.

6.2 Kataokeudalouv npoPAnuaTa
poutivog 06poLoTIKAG Kol
oA amAaolaotikig Soung piag kot dvo
TIPALEWV.

6.3 Kataokeualouv npoBARuara,
xpnoLpomnolwvrag SeSopéva amod mivakec,
ELKOVEC Kal ypaDLKEC TTAPAOTACELG.

6.4 Emi\bouv
Swadkaoiag, edoappdlovtag  TOLKALL
otpatnywwy  (Aoywky  okéPn, KAvw
mivako, PBpilokw potifo, Sokwun Kot
£\eyxoc, OPYAVWUEVOC KataAoyog,
16e0B0eN\a, KGvw oXESLO).

mpoBAnpaTa

6.5
oKkEYnNC.

EmAbouv mpoPAnuata  Aoyikng

4 Entiluon
TPOoPBANUATWY
Hiag tpdgng

pouTtivag

4 Eniluon mpoPAnudtwy poutivag
aBpoLoTIKAG KOl  TTOAQTTAQGLOOTIKNG
Soung piag kat dvo mpatewv

4 Kotaokeun npoBANpATwWY
poutivacg 06poLoTIKAG Kol
moANamAaolaotikig Soung piog kot dvo
npaewv

v Katoaokeury mpoBAAuatoc HE TN
xpron 6edopuévwy amod TVAKEC, ELKOVEG Kall
VPOPLKEC TTAPACTAOELG

v EmtiAvon
Sladikaotag

npoBAnuaTwyY

v EmiAuon mpoBAnUATWY AOYLKAG
okéPng




OAHI'OZ EKMAIAEYTIKOY

7.(AA2.4) Xpnotuormnolouv vpodikég | 7.1 XpnoLuormnolouv YpaPIkEC | v Kataokeun v Xpron ypadlkwv TAPACTACEWV
TMOPOOTACELS, YlO VO OVOTOPOOTHOOUV | TOPOOTACELS, YO VO QVATIAPAOTHOOUV | YpadIkn¢ mapdotaong yla TNV ovamopactacn  oplOpnTKwv
apLOUNTIKEG OXETELC. 0pLOUNTIKEG OXECELC. OXECEWV.

3.(AA2.3) XpnowiomoloUv  Aektikég Kkat | 3.1 Xpnowlomololv  AeKTIKEG KoL v Xpron AeKTIKWV Kal aAyeBpKwvV
oAyeBpPLKEG eKPPAOELC, yla va | aAyePpLkeEg ekdppaocelg, yla va ekppAoswy, Yy TNV avamapaoctoch

QVOTTOPOOTO0UV ABPOLOTIKEG OXETELG,.

QVaTOPOOTH 00UV ABPOLOTIKEG OXETELC.

0OpoloTIKWY OXECEWV

4.(AA2.5) Xpnowiomololv KataAnAa Ta
oupBola NG o6TNTAC Kal aviootnTag,
OUUMANPWVOULV, EPUNVEVOLV Kal ekppalouv
LooTNTEG, Yyl vo  Oeléouv  aplOUNTIKEC
OXEOELG.

4.1 Katavoouv LOOTNTEC Kol
OVLOOTNTEC KAl CUUMANPWVOUV LOOTNTEG
KOl AVLOOTNTEG.

4 looTnTa
4 Aviootnta




ENAEIKTIKH OPTANQXH MAGHMATQN

Mabruata 1, 2 kat 3 (oeAibeg 50-57): AwoObntomoinon, avaAuon kalt clUvOeon,
ouyKpLlon Kal oelpoBEtnon mevtaPnouwy kat eadrdlwy aplOpwy

MaBnpata 4, 5 kot 6 (oeAideg 58-65): EmiAuon kat kataockeun mpoBARUATOC
Mabnua 7 (oelibeg 66-67): EmiAucn mpoBARUaTog LovteAomoinong

MaBruata 8 kat 9 (oeAidec 68-72): AAyeBpa, EVVOLEG LOOTNTAC KAL AVIOOTNTOG

2ZHMEIA lTPOZOXHZ

Madnuata 1, 2 ko 3 (oeAibeg 50-57)

2T0X0¢ TNG e€epelivnong eival ta matdLd va atcbntomotrjoouy toug evtapLoug Kot
efaPndploug aplBuolc. Ta  modld  OVOPEVETAL Vo XPNOLUOTIOLiGOUV
OTPOYYyUAOTOINGN, YLOL VO OTTOVTACOUV OTO EPWTHLOTAL.
e Jto gpwtnua (a) n opbn amavinon eivat otL to ynnedo “Camp Nou” €xel
XwpnTikotnTa nepimou 100 000 Beartéc.
e 310 gpwtnua (B) n opbn amavinon eivat otL ta ynneda “Santiago Bernabeu”
kat “Stade de France” €xouv mepimou tnv 6la xwpntkéTNTa (Mepinou
80 000 Beartec).

e JT1o epwtnua (y) n opbn amavinon eivat 6tL ol pabntég Oa yéullav nepinou to

50 000

5 , .
———), ta = tou ynmnedou “Santiago Bernabeu”
100 000 8

%rou ynmnédou “Camp Nou” (

50000 5 . 50 000 5 .
( ), Ta = tou ynnedou “Stade de France” ( ) KaL Ta = Tou ynmédou
80 000 8 80 000 7
. 50 000
“Allianz Arena” (——).
70 000

e Jto gpwtnua (8), Aapdavovtag unodn otL to otadlo MM €xel xwpPNTIKOTNTA
niepimou 20 000, n opBn amavtnon eival otL to ynmedo “Santiago Bernabeu”
kal to ynmnedo “Stade de France” eival nepinou 4 popéc peyalltepa amo to
ynnedo 2N (4 x 20 000 = 80 000), to ynmedo “Camp Nou” eival mepimou 5
bopég pueyaAutepo amo to ynmedo NN (5 x 20 000 = 100 000) kaito ynedo
“Allianz Arena” eival mepimou 3 1} 3,5 ¢popég peyailtepo anod to ynmedo MM

(3,5%x 20000 = 70000).



Itoxo¢ tnG Slepevivnong eival ta mawdid va avtilndBouv tnv afia Béong Yndiou
otoug mevrapnoloug kat efadndlroug aplBuouc. Ito epwtnua (a) ta madld
OVOUEVETOL VO TTAPOTNPOOUV OTL KABE 6po¢ Tou potifou eivat SekamAdoLlog amno tnv
T(PONYOUHEVO Opo. Apa, 0 5° 6pog Tou poTifou gival o apBuog 10 000, adou 1000 X
10 = 10 000. O aptBuog 10 000 pmopel va avamapaoctabel pe tn xprion twv KUBwv

Dienes, xpnotwomnoiwvtag 10 KopuaTia Twv XALadwv, onwg Gaivetal mo KATw:

210 epwtnua (B) n opun amavtnon €wat otL 0 b*> 0pog TOU MOTIROU €ival o aplOuog
100 000, adpouv 10 000 x 10 = 100 000

210 gpwtnUa (y) Ta madld avapéveTal va TEpLYpA)ouv TOV Kavova ou akoAouBel
To potifo wg e€nc: “yia va Bpw tov emopevo 0po, moAamAaoldlw Tov mponyoU LEVO

0po pe to 10”.

MaSnuata 4, 5 ko 6 (oeAibec 58-65)

Ta madld avapévetal va eppnveloouV to SUTAG paBSdoypaupa, yla va armavtrioouv
OTLG EPWTNOELG.

OL 0pBEg amavtAoeLg OTa EpWTNATA Elval oL aKOAOUBEC.

(a) To k6oTOG SLadnuiong otov otabuod A eival PnAotepo oto Xpoviko diaotnua 6 -
10:30 p.p. loxveL To (6lo Kal yia Tov otabuo B.

(B) To kootog Sladnuiong sival Stadopetikd availoya He TNV wpa TPOLOANG NG
Stapnuong, yiati mbavov va eival SladopeTikdg o aplOuog Twv thAebBsatwy mou
mapakoAoBouUv to mPoypaupa Tou otabuol o SladopeTikd Xpovikd Slaotriuata.
0Oco peyoAUtepog eival o aplBuog twv tnAebeatwv mou mapakoAouBel To
npoypappa, Téoo PnAotepo eival Kal To KO6otog StadriuLonc.

(v) To k6oTog Stadruiong otov otabuo A oto Xpoviko dtaotnua 6 T, -9 T, gival
€1100. Apa, o otaBuocg A sloénpate 45 X €1100 = €49 500.

To avrtiotolyo kootog Stadnuiong otov otabuo B eivatl €250. Apa, o otabuog B

eloenpage 13 X €250 = €3250.



(6) Me Baon ™ Stadopd oto LPoc Twv duo paBdwy, n peyalutepn Sadopd oto
KOOTOG Stapripong twv dUo otabuwv mapoucLaleTal 0To XPOVIKO Stdotnua 6 m.j.- 9
L. Ko lval €850.

(g) To k6oTOC SLadrpong otov otabuo A sival PnAotepo amnod 1o KOoTog Staprong
oTov 2TaBOud B o€ OAa TO XPOVLKA SLAOTAUATA, EKTOC ATIO TO XPOVLKO SLACTNUA 6. -
10:30p.. Apa, Kol 0 avtiotolyog aplBuds twv tnAsBeatwy mou nmapakoAouBolv ta
Tipoypappata tou otadpou A Ba eival peyaAutepog. Apa, dpaivetal OtL o otabudg A

elval o SNUOPIANG TG TEPLOCOTEPECG WPEC TNG NUEPALG.

(o) To meplodikd Ue TG peyaAUTEPEG TWANROELS Elval TO TIEPLOSIKO «OLKOYEVELAY, TO
omolo £xeL tov peyoAUtepo aplBuo cuvdpountwy (108 700).

(B) Ta moadba mpémel va mpooBéoouv yla kABe meplodikd Tov aplOud Twv
ouvEpopuNTWV Kal Tov apLOPd TWV TEPLOTACLOKWY OVOYVWOTWY, yla Vo Bpouv To
TLEPLOSLKO LE TOUC MEPLOGOTEPOUG CUVOALKA QVOYVWOTEG.

Moba kat Zwn: 76 750 + 82 000 = 158 750

ImitL kat ZekoUpaon: 72 350 + 119 000 = 191 350

Owoyévela: 108 700 + 65 000 = 173 700

Awatpodn kat Yyeio = 56 240 + 141 000 = 197 240

Jwpa kot Wuyn: 98 050 + 55 000 = 153 050

To mepLobIKO e TOV PEYAAUTEPO CUVOALKO aplBUo avayvwotwy gival to «Altatpodn
kat Yysia» (197 240).

(V) Meplkég amod TIG amavinoelg mou sivat duvatov va dwoouv ta maldla ivat ot
0KOAOUBEG:

- Me Bdaon tov ouvoAlkO aplBud avayvwotwy, n etalpeia Pmopel va emiNéEel To
neplodikd «Alatpodr kat Yyeia», adol ot1o TEPLOSIKO aUTO eival mBavov
TEPLOCOTEPQ atopa va Souv Tn StadnpLon, mapoAo mou dev ival HeyaAog o aplOuog
TWV cuvdpounTwWy Tou.

- Mg Bdaon tov aplBud Twv cuvdpountwy, n etalpeia Unopet va emAeEsL TO TTEPLOSIKO
«Owkoyévela», adol To TEPLOOIKO AUTO €XeL TOV HeyaAUTEPO aplBud otabepwv

OVOYVWOTWV.



OL EpWTNOELG TTOU AVAPEVETAL Va ypdouv ta tatdld eivat ol akOAouBeg:

(o) NGoeg ATV 0L CUVOALKEG ELOTIPAEEL OTOV OPXOLOAOYLKO XWPO OO TLG MWANCELG
Twv deltiwv el06dou katd TG Suo npwrteg efdopadec Tou AuyoloTou;

(B) Noto eivat To epuPadov tou xwpou otabueuong;

(y) Néoa meploodtepa eival Ta Kopitola Tn GETLVN XPOVLA OE GXEDN LE TNV TIEPCLVN;

Ta moudLd pmopouv va KATaoKEUACOUV Tl akOAouBa mpoBAfuata:

(o) O Mepvivavdog Mayyelavog Eekivnoe To TaéldL Tou yla Tov nepimou t¢ 'ng to
1519. To taidt oAokAnpwOnke to 1522. Nooa xpovia dupknoe to Talidt;

(B) Zto tagisL tou Mepvivavéou MayyeAdvou yia Tov epmAou TG MG cuppeTEixaV 5
mAola. To mMARpwpa kaBe mAolou amotelouvtav amo 45 nmepimou avdpec. Noaool

nepinmou avdpeg taidePav pall pe tov MayyeAavo;

MaSnua 7 (oeAibec 66-67)

To madLd avapEVETaL Va ETOLUACOUV TIG ELONYNOELS TOUC AapBdavovtag umtodn Tig mo
KATW TTOPAUETPOUG:

- ToV MPOoUTOAOYLOUO TOU SOV VLA KATAOKEUAOTIKA £pYQl,

- TO KOOTOG TWV TIPOTELVOUEVWY EPYWV,

- TIG TTPOTLUNOELG TWV KATOIKWV.
210 epwINUA (a) Ta maldd avapévetal va elonynBouv otL o ruog sivat duvatov va
KOTOLOKEUAOEL TO TIAPKO Kat T BBALoBnkn. Ta €pya autd otolyilouv €876 000 (evtog
TOU MpouTmoAoyLopoU Twv €900 000) kat Bpiokovtoal PNAd OTIC TTPOTLUNOELS TOOO TWV
EVAALKWY KATOIKWV 000 Kal Twv pabntwyv tou drpou.
Mta aAAn elorynon Ba pmopoUaoe va ival n KATAoKEUT Tou TodNAatoSpOpou Kal tng
BBALoOAKNG. Ta €pya autd otolyilouv €823 500 (evtog TOU TPOUTIOAOYLOMOU TWV
€900 000) kat emiong Bplokovtatl PNAd OTLC TIPOTIUNOELG TWV SNUOTWV.
Ito epwtnua (B) ta madd avapévetal va kpivouv tnv andédoon tou SAUoU wg

AavOaopévn, avadEpovtag OTL n Kataokeun aibouoag ekdnAwoswv €XeL TO



HUEYAAUTEPO KOOTOG A0 TA TPOTEWVOLEVA £pYa KAl amoTeAel TNV TeAeuTaia emloyn

TwV SnUoTtwv.

MaSnuata 8 kat 9 (ogAibec 68-72)

Ta madld avapévetal va xpnoldomnotjoouv dtaypadn, yla va umoloyicouy tn pala
Tou KUBou. Alaypadovrtog (adatpwvtag) €vav KUBo kat SUo cakoUALa amo KABe

MAeUPA NG Juyopldg, Slamotwvouv OTL . cokoUAa fuyilet 6co 6 kUPoL.

YrnoAoyilovtag to mnAiko 8106, Bpiokouv OTL N pala evog kKUPBou eival ton pe 135 g.

L0008 Ak
- A

Kata tn  Olepevvnon, umopel va  aflomoinBet  t10  edappoyidio:

http://www.pbslearningmedia.org/resource /mgbh.math.ee.balance/balancing-

scales-to-solve-equations/. Zto epappoyidlo mapouaoialovial Tpia MpofAnpaTa U
{uyapla, mapopola pe tn Slepevvnon tou padnuatog. Ta mowdld kaAouvtol va
umoAoyioouv toool KUBoL uTtdpxouv HEoa 0T oakoUAa. Mmopouv va mpocBEcouv N
va adalpécouv KUBoUCg Kal coKOUAEG. Ze KABe cakoUAa UTIAPXEL O (6loC aplOuog

KOBwv.

Reset

oo ele  egoeo

T

- = ]



http://www.pbslearningmedia.org/resource/mgbh.math.ee.balance/balancing-scales-to-solve-equations/
http://www.pbslearningmedia.org/resource/mgbh.math.ee.balance/balancing-scales-to-solve-equations/

Z1tn Slepevivnon 2, ta matdld avopEVETAL VA XPNOLUOTIOW)COUV QVTIKATAOTOON, Yla va
Bpouv tnv afia kabs cupfoiou.

e Me Baon tnv tpitn eflowon, UMopouv va AVIIKATACTACOUV To daBpoloua

A+.+ HE Tov aplBuo 27 otn devtepn e€lowon. Etol, umoloyilouv

v ala Tou .
A*.* +.=35 , .=36—27 =9

27

e TN OUVEXELQ, AVTIKOOLOTWVTAG TO . otnVv npwtn e€lowon pe tov aplbuo 9,

urtoAoyilouv tnv afia Tou A

A2 .. AA
A , dpat =29—9=20,dpa‘=10.

9

e TéAog, avtikablotouyv otnv tpitn e€iocwon to . HLE ToV aplOuo 9 KaLTo A

He Tov aplBuod 10 kat urtoAoyiouv Tnv afia tou

ARO--
,apa 19 + = 27, dpa =27-19=8

210 epwtnua (a) dev loxveL to B. Zto epwtnua (B) n opbn anavinon ivatl to €270.

OL opBécg bnAwoelg eivat oL a, B kat b.



Ta madla avapévetal va dtaypaldouv §Uo Tetpdywva and kABs mAeupd TNE LOOTNTAC.
‘ETOL, TPOKUTTEL la VEA LoOTNTA, e BAon TtV omola TPEL KUKAOL glval ool pe éva

TETPAywvo. Apa, n opbn oxéon sivatn 6.

Ta madld avapEVETOL Vo EPYAOTOUV LE TOV 610

+

Q)+ ¢ =120

TPOTO ToU epyaoctnkav otn Siepevvnon 2. Me

Baon tnv mpwtn e€iowon, n afia evog pnAou
30 + 30 = 100

q

elvat 40. AvtikaBlotwvtag tnv T Ut otn
beltepn e€lowon, MPOKUTTEL OTL N aflo pLag )
uravavog eivatl 30. AVTIKABLOTWVTOG TG TLUES 30 + ﬁ * w= 105
QUTEG otnv tpitn e€lowon, mMpokUMTEL OTL N afla

™¢ dpadoudag eival 35.

210 epwInUA () 0 KUKAOG glval SuvaTtov va MAPEL TIEG HeyaAUTEPECG Tou 250. 2to

epwtnua (B) To aotépt eival Suvatov va MAPeL TIHEG HIKPOTEPEG oo to 100.

210 epwtnUa (o) To maLdLd PmopouVv val XPNCLUOTIOLCOUV TO (810 XpWHA LE TO XPpWHA
Tou TAalciov omou Ba ypdayouv tov aplBuod, yla va oKIACOUV OTOV TIVOKA TOUG

aplBuoUg mou Ba XpNoLOTOoL| ooV yLa va Tov oxnuaticouv. MN.x.,

2. (a) Ma rkarvaokeuvdoeig £§1 efayhAgpioug apiBuolg, cmAiyovrag oe kaBe
mepimTwon Evav apiBud amd kdBe oTAAN, OTTwg oTo Tapdderypa.

[ 100000 | 10000 1000 100 | 10 1
200000 | 20000 | 2000 200 | 20 2 |
300 000 30 000 3 00D 30 3
40 000 400 4
500 000 5 000 500 50 5
600 000 60 000 6 000 600 60
700 000 70 000 7 000 700 70 7
800 000 80 000 8000 80D 80 B
500 000 80 000 3 000 500 30 g
| 122122 J 454 346 J J

( J( J! )




Y10 epwtnua (y) n opbn amavinon sivat to B yla to kopitol kot o I yla To ayopt.

Mo katw mapouolaletal n ypadlkn mapdoToon, ONMwE AVOHEVETOL VO CUUTTANpwOEL
amno ta naldld oto pwInua (a):

AMOINPA®H NAHOYZMOY 2ZTHN EAEYOEPH KYNPO

— Nevkwolo.  —l— Appoxwotog  —A— Adpvaka Nepecdg  —¥—Tadog

350000

300000

250000 @

200000

NAHOYZMOZ

150000

100000

50000 ././.

1992 2001 2011
ETOZ AMOITPAOHZ

H 0pBn amdvtnon oto epwtnua (B) elvat otL n emapyia tng KOTpou pe tov peyaAUTePO
TANBUOUO elval N ASUKWOLO KAl PLE TOV UKPOTEPO TTANBUGUO lval N ALUOXWOTOC.

H opBn amavtnon oto epwtnua (y) eivat 6tL n peyaAutepn avénon mAnbuouou otnv
Aeukwola mopatnpeital Hetall tne amoypadng tou 2001 kat tng anoypadns Tou

2011. To (610 oyVeL Kal yLa TIg AAAEC emop)ieG.



Ta moudld oto epwtnua (6) avapévetal va amavinoouv OtL Xpelalovial TePLmou
150 000 atopa, ywa va ¢ptacel o MANBUOUOG TNG €AeUBepng Kompou 1o éva

EKOTOMMUPLO.

O peyoAUtepog etandlog aplBuog pe dladopetikd Pndia eival to 987 654. O
HLKpOTePOC e€ahrdlog aplBuog pe dradopetikad Ynodia eival to 102 345. H Stadopa

Tou¢ eival 885 309. Apa, n opbn andvtnon sivat to 8.

To matdLd pmopouv va aglomoljoouV tn oTpatnykr dokiun Kat EéAeyxog. OL TLUEG TToU
Ba 060UV 0TO TPilywVOo KaL TO TETPAYWVO, TIPETEL VA LOXVUOUV Kal oTLG SU0 avIoOTNTEC.
‘Eva mapadelypa opOng amavinong elval To TETPAYWVO va TIAPEL TNV TLUAR 2 Kal To

Tplywvo TNV TLun 4.

Ta maldld ovOpEVETAL Vo opaTnPRooUV OTL o OAa to Sdoxelor uTApXeEL mavta &va
TeETpAywWvo. Apa, To oo {uyilel To Soxeio Sladopomoleital avaAoya pe Tov cuvduaoud
Twv aAwv §Vo oxnuatwv nou Bplokovtal oto doyeio.

Mapatnpwvtac tn oslpd Twv doxelwv, paivetal 6tL o KUKAog {uyilel meplocdTEPO Ao TO
Tplywvo. Apa, €va Tpiywvo Kal évag KUKAoc Ba {uyilel meplocoTtepo amod Suo Tplywva Kot

Alyotepo amo Suo kukAouc. Apa, n opBr amavtnon sivat to (B).
K A M N

Ze moia Beon mpemel va TomoBeTnoe To Soxeio Z;

L8,



TEXNOAOrIA

Fvetal eloynon onwc xpnotuomnolovvtol o€ Sladopeg MePUTTWOELS edappoyidla,

OTIWG TA TILO KATW:

1. Edappoyidia yia tnv arocOntonoinon nevranpiwv kot e§apndiwv aptbpwv

1.1 lotooeAiba:
http://www.321know.com/plc31ax2.htm#section2

Ta matdld anavtolV o€ EPWTHOELS TTOU oXeTilovtal pe tnv atia B€ong Yndiou.

1.2 lotooeAiba:

http://www.mathbuddyonline.com/samplelessons/game/how-good-do-you-

understand-place-values-2/m4h5c1t1p6/417/1/-/0

Ta matdla anavtolV o€ EpWTNHOELS TTOU oXeTilovtal e Tnv afia B€ong Yndiov.

* *

" ugt;lgk)'{e'

- sy

Which number has the smallest digit in the tens place?

< 486235 S 542,683 >

< 863,452 < 238,564

Time Left

EER *



http://www.321know.com/plc31ax2.htm#section2
http://www.mathbuddyonline.com/samplelessons/game/how-good-do-you-understand-place-values-2/m4h5c1t1p6/417/1/-/0
http://www.mathbuddyonline.com/samplelessons/game/how-good-do-you-understand-place-values-2/m4h5c1t1p6/417/1/-/0

1.3 lotooeAida:
http://www.aaamath.com/g31d_px1.html#section2

Ta madid ypadouv cupBoAkd Tov aplBud mou eivat Yypapévog we mpodcbeon.

start|
0000+300+30+6  |=| | check
e

o |

00:04

1.4 lotooeAiba:

http://nlvm.usu.edu/en/nav/frames_asid_334 g 1 t_1.html?open.instructions

To epappoyidio divel T duvaToTNTA YIa AvaTTAPACTACN APIBUWY GTNV GPIOUNTIKN
ypapun. Ta maudid kaAouvTal va TOTTOBETACOUV ToV apIBUO TToU TTAPOUCIAleTal
oTnVv KatdAAnAn Béon. Ymapyxouv €€l emmimreda (OekdAdeg, eKATOVTADEG, XINIGDEG,

EKATOMMUPIO KaI DIOEKATOPUUPIO).

Tick Interval:

———+—+——> 1

R
T
1] 5,000 10,000
: : + + + + + + + + : Hundred
3,300 3,800 4,300



http://www.aaamath.com/g31d_px1.html#section2
http://nlvm.usu.edu/en/nav/frames_asid_334_g_1_t_1.html?open.instructions

1.5 lotooeAiba: DK poc 086veS adic

https://mathsframe.co.uk/en/resources/resource/266

AT TNV apyikn oeAida, yivetal emhoyn wg mpog To péyeBog Twv aplBuwv mou Ba cuykplBouv.
OL paBbntég kalouvtal va cuykpivouv aplBpolg pe Baon tn B€on Toug otnv aplOUNTIKA
ypappn. Natwvtog tnv emdoyn «Show divisions» mapouotdlovtot UoSLOCTAATA TIAVW OTNV

aplBunTikn ypaupun.

Which is the bigger number?

()

e

1 A 1 1

Show 4
divisions

2. Edappoyidia aiyepBpog
2.1. lotooeAida:

http://www.pbslearningmedia.org/resource/mgbh.math.ee.balance/balancing-scales-to-

solve-equations/

Y10 edappoyidlo nmapouvoialovral tpia mpoPAnuata pe {uyopld, MAPOUOL PE TN
Slepevvnon tou pobnuatog. Ta matdld kaAouvial va umoAoyicouv moool KuBot
UTTAPXOUV HECa 0TN oaKoUAa. MmopoUv va tipocBécouv ) va adatlpecouv KUBoug Kat

OOKOUAEG. X€ KABe cakoUAa UTTAPXEL O (610¢ aplOUOG KUPBWV.

Reset



https://mathsframe.co.uk/en/resources/resource/266
http://www.pbslearningmedia.org/resource/mgbh.math.ee.balance/balancing-scales-to-solve-equations/
http://www.pbslearningmedia.org/resource/mgbh.math.ee.balance/balancing-scales-to-solve-equations/

2.2. lotooeAida:
https://www.mathplayground.com/balance_scales.html

Ta madia kahovuvtal va eTUAEEOUV TO O a Ttou {uYileL TEPLOGOTEPO, OPATNPWVTOG

TIC OXEOELG IOV TtapouoLalovral otig {UYapLEC.

Mime: 374668 Score: 21611 (@)1

2.3. lotooeAiba
http://pbskids.org/cyberchase/math-games/poddle-weigh-in/
Ta radLd tomoBetouv 1 adatpolv Bapidia amod ) pLa TAeupad thg LuyapLac, WOTE N

{uyapla va LooppomroeL Kal va Bpouv mooo {uyiletl To {wakL.

WINT _ Hely

Help the poddles get their numbers back with this balance scale.



https://www.mathplayground.com/balance_scales.html
http://pbskids.org/cyberchase/math-games/poddle-weigh-in/

2.4. lotooeAida

http://www.teacherled.com/resources/oldscales/oldscalesload.html

Ta nmadla tonoBetouv Bapidla otn pia MAsupd g {uyaplag, yla va Bpouv moco
{uyilouv ta TpodLua (Umopouv va emihééouv pe ta BEAN to €i6o¢ Tpodipwy mou Ba

{uyloouv). MmopoUv va xpnotpomnotoouv pexpt 10 Bapidia.

Used weights

2.5. lotooeAida
https://www.mathplayground.com/algebraic_reasoning.html
Ta matdLd xpnolUomololV TIG OXECELG TTOU Tapouatalovtal, yla va Bpouv tnv TLun

KABe yAukou.

Tioe 00 em



http://www.teacherled.com/resources/oldscales/oldscalesload.html
https://www.mathplayground.com/algebraic_reasoning.html

2.6. lotooeAiba

https://www.mathplayground.com/algebra puzzle.html

Ta mawdd PBpiokouv tnv aflo kABe avilkelwévou He PAon TG OXECELS TOU

CGaid

TapouoLalovtol 0To TTAEY L.

Algebra Puzzle

m Check It MathPlayground.com

Find the value of each object in the puzzle by looking for mathematical relationships.
The numbers represent the sum of the objects in each row or column.



https://www.mathplayground.com/algebra_puzzle.html

